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YÖNETİM KURULU VE ÜYELER
Yönetim Kurulu
Yönetim Kurulu 24 Mayıs 2022 tarihinde yapılan 6. Olağan Seçimli Genel Kurul Toplantısı sonucunda oluşturulmuştur. 
Yönetim kurulunun görev dağılımı aşağıdaki şekilde yapılmıştır:
· Başkan: Havva Arslan Yürümezoğlu
· Başkan Yardımcısı: Serpil İnce
· Sekreter: Yasemin Ayhan Öncü 
· Sayman: Figen Yanık
· Yönetim Kurulu Üyesi: Rukuye Aylaz, Gülşen Işık, Çiğdem Gamze Özkan
Üyeler 
Derneğin aktif üye sayısı yıllar içinde değişkenlik göstermiştir. Bunda en önemli nedeni üyelik aidatların düzenli olarak yatırılmamasıdır. Dernek tüzüğünün üyelikten çıkarılmaya ilişkin 5. maddesindeki “Yazılı ikazlara rağmen üyelik aidatını altı ay içinde ödememek” durumu gereğince üyelikten çıkarılma işlemi yapılmıştır. 
Yıllara göre üye sayısı aşağıda sunulmuştur:
· 2022 Ocak-Mayıs (2022 Genel Kurula kadar): 368
· 2022 Mayıs-Aralık: 378 aktif
· 2022 Haziran-2023 Haziran: 380 aktif 
· 2023 Haziran-2024 Haziran: 408 aktif
· 2024 Yılı: 366 aktif
· [bookmark: _GoBack]2025 Yılı Haziran Ayı: 349 Aktif Üye

BİLİMSEL ÇALIŞMALAR
DÜZENLENEN BİLİMSEL ETKİNLİKLER
Joanna Briggs Enstitüsü (Joanna Briggs Institute-JBI) ile Protokol Kapsamında Çalışmalar
· 29.11.2022’de Hemşirelik Eğitimi Derneği olarak Joanna Briggs Institute, Adelaide Üniversitesi ile daha önce yapılan işbirliği anlaşması 2023 yılı için güncellenmiştir. Bu kapsamda en iyi kanıt özetlerinin bakıma yansıtılması için klinikte/alanda çalışan meslektaşlarımıza ve öğrencilerimize Türkçe kaynak sağlamayı hedeflenmiştir. Bu kapsamda aşağıdaki kanıt özetleri yönetim kurulumuz tarafından Türkçe’ye çevrilmiştir.
· Effectiveness of interventions to prevent pre-frailty and frailty progression in older adults: a systematic review,
· Experience of parents and carers in the management of asthma in children,
· Effectiveness of interventions to reduce emergency department staff occupational stress and/or burnout,
· Experiences of faculty and staff nurses working with nursing students during clinical placement in residential aged care facilities,
· Fathers’ experience of depression during the perinatal period

Bu kapsamda şu ana kadar çeviri ve onay süreci tamamlanan üç kanıt özeti Web sayfamızda yer almaktadır. https://www.hemed.org.tr/jbi-isbirligi/
· Acil Servis Çalışanlarının İş Stresi ve/veya Tükenmişliklerini Azaltmaya Yönelik Girişimlerin Etkinliği 
· Babaların Perinatal Dönemdeki Depresyon Deneyimleri 
· Yaşlı Bireylerde Kırılganlık Öncesi ve Kırılganlığın İlerlemesini Önlemeye Yönelik Girişimlerin Etkinliği (09.06.2023)
Asian and Pacific Alliance for Nursing Education (APANE-Asya ve Pasifik Hemşirelik Eğitimi Birliği) Üyeliği 
Hemşirelik Eğitim Derneği olarak Asian and Pacific Alliance for Nursing Education (APANE-Asya ve Pasifik Hemşirelik Eğitimi Birliği)’ne üye olunmuştur. Asya Pasifik bölgesinde hemşirelik eğitimi alanında işbirliği fırsatlarına önemli katkı sağlayacaktır (20 Ocak 2024)
Sempozyum-Kongre
· 20-22 Eylül 2023 tarihlerinde HEPDAK ile işbirliği içinde Hemşirelik Eğitiminin Geleceği Kongresi: Akreditasyonun Getirdiği Yenilikler ve Hemşirelik Eğitiminin Dönüşümü isimli kongre düzenlenmiştir. 
· 24 – 25 Kasım 2023 tarihlerinde Asian and Pacific Alliance for Nursing Education (APANE-Asya ve Pasifik Hemşirelik Eğitimi Birliği) ile işbirliği içinde 5th Asian Cogress in  Nurse Education  isimli kongre düzenlenmiştir. 
· 2025 yılı Hemşirelik Eğitimi Derneği, HEPDAK ve Başkent Üniversitesi tarafından düzenlenecek 2. Uluslararası Hemşirelik Eğitiminin Geleceği Kongresi “Mükemmel Bakım için Mükemmel Eğitim” temasıyla 17-19 Eylül 2025 tarihinde Başkent Üniversitesi Bağlıca kampüsünde yapılmasına karar verilmiştir.   

Webinar 
· HEPDAK-HEMED WEBINAR-VI: Deprem Felaketi sonrası Hemşirelik Eğitimi ve Kriz Dönemleri için Planlama Çıkarımları: Deneyim paylaşımları (01 Aralık 2023)
· HEPDAK-HEMED WEBINAR-VII: Bakım Bilimine Dayalı Hemşirelik Müfredatı: Güçlenmek ve Güçlendirmek İçin… (14 Aralık 2023) 
· Akademisyenlerin Eğitim – Öğretim Performansının Değerlendirilmesi (07 Şubat 2024) 
· Doçentlik Değerlendirme Sürecinde Yaşanan Sorunlar (28 Şubat 2024) 
· Öğrenci Merkezli Eğitim Uygulamaları (06 Mart 2024)
· Hemşirelik Eğitiminde Akran Yönderliği (30 Nisan 2024)
· 21 YY Yetkinliklerine Erişimde Köprü: Program Dışı Öğrenme (03 Ekim 2024)
· Yönetici Hemşireler Mezunlarımızın Yetkinliklerini Nasıl Değerlendiriyor? (18 Aralık 2024)
· Hemşirelikte Değer Temelli Eğitim Nasıl Olmalı? (26 Aralık 2024)
Çalıştay
· 23.01.2023 tarihinde son Sınıf Hemşirelik Öğrencilerinin Uygulama Eğitimleri: Görüşler ve Öneriler Çalıştayı çevrimiçi olarak düzenlenmiştir. Çalıştaya eğitim yöneticileri, öğretim elemanları, uygulama alanlarında görevlendirilen öğretim görevlilerinden oluşan 141 kişi katılmıştır. 
· Hemşirelik Programlarında Uygulamalı Eğitim Çalıştayı, 26 Kasım 2024, Online. 

TEMSİL EDİLEN BİLİMSEL ETKİNLİKLER
· Necmettin Erbakan Üniversitesi Hemşirelik Fakültesi ile işbirliği ile 23-25 Eylül 2022 tarihlerinde düzenlenen 7. Uluslararası 18. Ulusal Hemşirelik Kongresine yönetim kurulu adına Doç. Dr. Havva ARSLAN YÜRÜMEZOĞLU katılmıştır. Kongrenin ana teması “Hemşirelikte Değişimi Yönetmek: Yeni Dünya, Yeni Zorluklar, Yeni Yollar” olarak belirlenmiştir ve kongreye çeşitli dal dernekleri katılmıştır. 
· 7 Haziran 2023 tarihinde Acıbadem Mehmet Ali Aydınlar Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik Bölümü Paydaş Çalıştayına yönetim kurulu adına Dr. Öğr. Üyesi Çiğdem Gamze ÖZKAN katılmıştır. 
· 7 Eylül 2023 İç Hastalıkları Çalıştayı’nda yönetim kurulu adına Doç. Dr. Havva ARSLAN YÜRÜMEZOĞLU “Hemşirelik Eğitiminde Güncel Durum” ile ilgili bir sunumla katılmıştır. 
· Bornova Sivil Toplum Kuruluşları Yerleşkesi tarafından 14 Kasım 2023 tarihinde düzenlenen Geleneksel Çocuk Oyunları Atölyesi’ne Dr. Öğr. Üyesi Çiğdem Gamze ÖZKAN katılmıştır.
· 24 – 25 Kasım 2023’de yapılan 5th Asian Cogress in  Nurse Education etkinliğine yönetim kurulu adına Doç. Dr. Havva ARSLAN YÜRÜMEZOĞLU katılmıştır.
· Hemşirelikte Liderlik Derneği (HELİD) tarafından 28-29 Kasım 2024 tarihlerinde Eskişehir Osmangazi Üniversitesi Kongre ve Kültür Merkezi’nde “I. Uluslararası ve Ulusal Hemşirelikte Liderlik Kongresi”ne derneğimizi temsilen Doç. Dr. Havva ARSLAN YÜRÜMEZOĞLU katılmıştır (28-29.11.2024). 
· Hemşirelikte Eğitim/Öğretim Dersinin Geleceği: Yenileşim İçin Sınırları Aşmak ana temasıyla hazırlanan VI. Hemşirelikte Eğitim/Öğretim Çalıştayı’na derneğimizi temsilen Doç. Dr. Havva ARSLAN YÜRÜMEZOĞLU katılmıştır (21.12.2024).

TEMSİL EDİLEN MESLEKİ ETKİNLİKLER
· Acıbadem Mehmet Ali Aydınlar Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik Bölümü Paydaş Çalıştayı etkinliğine yönetim kurulu adına Dr. Çiğdem Gamze ÖZKAN katılmıştır. 07.06.2023
· HEPDAK, HEMED, HEMDEK ve Sağlık Bilimleri Fakülteleri temsilcilerinin katıldığı ve hemşirelik programları uygulama sorun ve çözüm önerilerinin sunulduğu çalıştaya derneğimizi temsilen Doç. Dr. Havva ARSLAN YÜRÜMEZOĞLU ve Doç. Dr. Serpil İNCE katılmıştır (23.02. 2024).
· İzmir Katip Çelebi Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi ile Türk Hemşireler Derneği İzmir Şubesi işbirliği ile düzenlenen 12 Mayıs Hemşireler Haftası kapsamında Bizim Geleceğimiz, Bizim Geleceğimiz teması ile hazırlanan etkinliklere yönetim kurulu adına Doç. Dr. Havva ARSLAN YÜRÜMEZOĞLU katılmıştır. 
· Türk Hemşireler Derneği (THD) tarafından Ankara’da düzenlenen Hemşirelik Haftası kutlamaları planlamalarına derneğimizi temsilen Doç. Dr. Serpil İNCE katılmıştır (12.05.2025). 

GÖRÜŞ VE ÖNERİ BELİRTEN YAZILAR 
Eğitim Konusunda Yazılar
· YÖK Başkanlığına ve Fırat Üniversitesi Rektörlüğüne, Fırat Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesinde kadroları bulunan veterinerlik alanından öğretim üyelerinin “Hemşirelik Yüksek Lisans Programlarında” ders ve öğrenci danışmanlığı talep etmesiyle ile ilgili rektörlüğe yazı yazılmıştır (27.06.2022). 
· Hemşirelik Eğitimi Yöneticilerine, Avrupa Birliği kriterlerine göre planlan mış olan hemşirelik müfredatları, akreditasyon standartları ve YÖK’ün yaz okullarına yönelik uygulama esas ve usulleri dikkate alınmadan açılması ile ilgili “Hemşirelik Programları Yaz Okulu Hakkında” yazı yazılmıştır. 
· 11 Şubat 2023 tarihinde yayımlanan Yükseköğretim Kurulu kararı ile ilgili olarak Hemşirelik Eğitimi Derneği olarak görüşlerimiz ile ilgili YÖK Başkanlığına yazı yazılmıştır (13.02.2023).
· Yükseköğretim Kurulu’nun ülkemizde yaşanan deprem felaketi nedeniyle aldığı karara yönelik HEMED görüşü üyelerimizle paylaşılmıştır (13.02.2023).
· Yükseköğretim Kurulu’nun 17 Şubat 2023 Tarihinde Yaptığı Açıklamaya Yönelik HEMED Önerileri eğitim yöneticileri ve üyelerimiz ile paylaşılmıştır (20.02.2023).
· Depremden Etkilenen İllerdeki Hemşirelik Programları Sorunları ve Çözüm Önerileri ile ilgili YÖK Başkanlığına yazı yazılmıştır (22.02.2023).
· Depremden Etkilenen İllerdeki Hemşirelik Programları Sorunları ve Çözüm Önerileri eğitim yöneticileri ile paylaşılmıştır (22.02.2023).
· Üniversiteler Arası Kurul Başkanlığına, akademinin niteliği konusunda attığı ve atacağı adımların diğer alınan kararlarla da uyumlu olması beklenmektedir. Bu gerekçelerle Tıp-Sağlık Bilimleri Eğitim Konseyi’nin aldığı karar dikkate alınarak, verilen kararın gözden geçirilmesini ile ilgili yazı yazılmıştır (13.09.2023). 
· Hemşirelik Eğitimi Yöneticilerine ve Dernek Üyelerine, “Yükseköğretimde Uygulamalı Eğitimler Çerçeve Yönetmeliği”ne Göre Uygulamalarda Yaşanan Sorunlara Yönelik HEMED Önerileri ile ilgili yazı yazılmıştır (06.10.2023). 
· Yükseköğretim Kuruluna, Sağlık Bakanı Sayın Fahrettin KOCA’nın 10 Mart 2024 tarihinde sosyal medya üzerinden yaptığı açıklama ile ilgili farklı meslek gruplarının birbiri yerine ikame olarak kullanılmaması ve toplumun güvenli sağlık hizmeti alma hakkının korunması konusunda yazı yazılmıştır (12.03.2024). 
· Hemşirelik Eğitimi Yöneticilerine, Hemşirelik Programları yaz okulu hakkında yazı yazılmıştır (02.07.2024). 
· Yükseköğretim Kuruluna, Hemşirelik lisans programlarında uygun olmayan koşullarda yaz okulu açılmasının sakıncalarını konusunda yazı yazılmıştır (04.07.2024). 
· Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Rektörlüğüne uygulamalı dersler ve doğrudan uzmanlık alanı ile ilgili öğretim üyesi bulunmayan dersler dahil olmak üzere pek çok ders için yaz okulu açılması konusunda yazı yazılmıştır (09.07.2024). 
· Yükseköğretim Kuruluna, Adıyaman Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi 100290172 kodlu Hemşirelik (Besni) Bölümü için 30 kişilik kontenjan açılması ile ilgili yazı yazılmıştır (13.08.2024). 
· Adıyaman Üniversitesi Rektörlüğüne, Adıyaman Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi kapsamında açılan Hemşirelik (Besni) Bölümü hakkında, mevcut öğretim üyelerinin Besni ilçesinde açılan yeni programa da destek verecekleri dikkate alındığında öğretim üyesi-öğrenci oranının yüksek olduğu, teorik ve uygulama derslerinin mesleki yeterlikleri kapsayacak şekilde yürütülmesinin mümkün olmadığı değerlendirilmiş ve yazı yazılmıştır (13.08.2024). 
· Hemşirelik Eğitimi Yöneticilerine ve Üyelerimize, Konu: Hemşirelik Eğitimi Derneği’nin Hemşirelik Bölümlerinde Yandal/Çift Anadal Uygulamasına İlişkin Görüşü hakkında yazı yazılmıştır (11.12.2024). 
· Hemşirelik Eğitimi Yöneticilerine ve Üyelerimize, Hemşirelik Eğitimi Derneği ve Yönetici Hemşireler Derneği olarak Hemşirelikte Yönetim Anabilim Dallarına Öğretim Elemanı İstihdamı ve Lisans Eğitimi Programındaki “Hemşirelikte Yönetim” Derslerin İşleyişine İlişkin Ortak Görüşü hakkında yazı yazılmıştır (21.02.2025). 
· Hemşirelik Eğitimi Yöneticilerine ve Üyelerimize, Hemşirelik Eğitimi Derneği ve Hemşirelik Eğitim Programları Değerlendirme ve Akreditasyon Kurulu tarafından Hemşirelik Lisans Programlarında Eğitim Saatleri ve Seçmeli Dersler Konusunda HEPDAK-HEMED Görüşü konusunda yazı yazılmıştır.
· İstanbul Gedik Üniversitesi Rektörlüğüne, Hemşirelik Eğitimi Derneği ve Kadın Sağlığı Hemşireliği Derneği olarak, Gedik Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Doğum ve Kadın Hastalıkları Hemşireliği Tezli Yüksek Lisans Programı Hakkında yazı yazılmıştır (03.03.2025).                                                 
· Yükseköğretim Kuruluna, Hemşirelik Eğitimi Derneği ve Kadın Sağlığı Hemşireliği Derneği olarak, Gedik Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Doğum ve Kadın Hastalıkları Hemşireliği Tezli Yüksek Lisans Programı Hakkında yazı yazılmıştır (03.03.2025).        
· Çankırı Karatekin Üniversitesi Rektörlüğüne, Hemşirelik Programlarında Uzmanlık Alanı ile Uyumlu İstihdam Yapılması Hakkında  yazı yazılmıştır (04.03.2025).           
· Hemşirelik Eğitimi Yöneticilerine ve Üyelerimize, Hemşirelik Eğitimi Sorunlarına Yönelik HEMED-HEPDAK Eylem Planı 2025-2029 hakkında yazı yazılmıştır (26.03.2025). 
· Uşak Üniversitesi Rektörlüğüne, Hemşirelik Bölümü Uygulamaları Hakkında yazı yazılmıştır (24.04.2025). 

Akademik Kadro İlanları Konusunda Yazılar
· Mudanya Üniversitesi Rektörlüğüne 22.06.2022 tarihli yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (27.06.2022).
· YÖK Başkanlığına ve Niğde Ömer Halisdemir Üniversitesi Rektörlüğüne 18.11.2022 tarihli yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (21.11.2022).
· Yalova Üniversitesi Rektörlüğüne 09.12.2022 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (09.12.2022).
· Kapadokya Üniversitesi Rektörlüğüne 18.05.2023 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (23.05.2023).
· Kilis 7 Aralık Üniversitesi tarafından 22.07.2022 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (01.08.2023).
· Demiroğlu Bilim Üniversitesi Rektörlüğüne 15.12.2023 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (19.12.2023). 
· Giresun Üniversitesi Rektörlüğüne 27.12.2023 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (02.01.2024).
· Demiroğlu Bilim Üniversitesi Rektörlüğüne 04.01.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (08.01.2024). 
· Kilis 7 Aralık Üniversitesi Rektörlüğüne 31.12.2023 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (08.01.2024). 
· Kafkas Üniversitesi Rektörlüğüne 31.12.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (08.01.2024). 
· Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Rektörlüğüne 31.12.2024 tarihinde  yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (08.01.2024). 
· Hasan Kalyoncu Üniversitesi Rektörlüğüne 06.01.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır  (08.01.2024). 
· Demiroğlu Bilim Üniversitesi Rektörlüğüne 29.01.2024 tarihinde yayımlanan akademik kadro nedeniyle yazı yazılmıştır (31.01.2024). 
· Biruni Üniversitesi Rektörlüğüne 27.02.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (27.02.2024). 
· İstanbul Bilgi Üniversitesi Rektörlüğüne 07.03.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (07.03.2024).
· Doğuş Üniversitesi Rektörlüğüne 20.03.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (21.03.2024). 
· İstanbul Esenyurt Üniversitesi Rektörlüğüne 01.04.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (02.04.2024). 
· Sivas Cumhuriyet Üniversitesi Rektörlüğüne 22.07.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (22.07.2024). 
· İstanbul Esenyurt Üniversitesi Rektörlüğüne 22.07.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (22.07.2024). 
· Avrasya Üniversitesi Rektörlüğüne, 10.08.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (15.08.2024). 
· İstanbul Topkapı Üniversitesi Rektörlüğüne 13.09.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (13.09.2024). 
· İstanbul Esenyurt Üniversitesi Rektörlüğüne 06.11.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (11.11.2024). 
· İstanbul Rumeli Üniversitesi Rektörlüğüne 18.11.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (19.11.2024). 
· Demiroğlu Bilim Üniversitesi Rektörlüğüne 02.12.2024 tarihinde yayımlanan  alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (02.12.2024).
· Avrasya Üniversitesi Rektörlüğüne 06.12.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (12.12.2024). 
· Giresun Üniversitesi Rektörlüğüne 27.12.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (28.12.2024).  
· Mardin Artuklu Üniversitesi Rektörlüğüne 25.12.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (28.12.2024). 
· Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Rektörlüğüne 30.12.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (30.12.2024). 
· Kastamonu Üniversitesi Rektörlüğüne 31.12.2024 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (31.12.2024). 
· İstanbul Esenyurt Üniversitesi Rektörlüğüne 15.01.2025 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (15.01.2025).
· Alanya Üniversitesi Rektörlüğüne, 12.05.2025 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (13.05.2025). 
· Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi Rektörlüğüne 02.06.2025 tarihinde yayımlanan alan dışı kadro ilanı nedeniyle yazı yazılmıştır (02.06.2025). 



